

## 新时代 新征程 新南川 我们在行动

# “房产证拿到手里，心里就踏实了”

本报讯(记者 刘晓娟)签名、按手印、领证……5月15日，“金山丽苑12栋、13栋房产证发放仪式”在东城街道灌坝社区金山丽苑物业中心举行，首批180户居民现场拿到房产证。

“这个证，我们等了十年，今天终于踏实了。”居民伍荣霞看着手里崭新的房产证，喜悦之情溢于言表。

金山丽苑小区12栋和13栋在

2014年建设尾声时，开发商因资金链断裂，导致12栋、13栋房屋扫尾工程未能完成，585户居民无法办理不动产登记。加上开发商各类债权债务纠纷致使部分房屋被多轮查封，导致业主迟迟不能拿到房产证。

事情发生后，东城街道一方面发挥社区金山丽苑红色物业基层治理的优势，安抚好居民，另一方面积极与有关

关职能部门沟通协调，争取早日解决居民们的“心病”。

2022年底以来，东城街道将金山丽苑小区未能办理房产证列入民生攻坚目标，联合多个部门成立办证工作专班，积极争取各种资源，千方百计为业主解除多年来的“心病”。同时通过发挥办证专班的优势，依托区住房城乡建委、区规划和自然资源局等相关职能部门，采取先易后难、减免费用、

解决遗留问题等方式，为居民分批办理房产证。

目前，第一批办理的180本房产证均已分发到居民手中。“这个房产证我们盼了好多年，今天拿到这个证格外高兴，感谢党和政府。”小区居民潘永淑激动地说。为了表达谢意，小区业主们还特意写了感谢信，并表示，将为创建一个和谐、文明、宜居的金山丽苑小区积极贡献自己的力量。

## 稳进增效强保障 优化服务促发展

区人力社保局党组书记、局长 王民爱

区人力社保局将认真学习贯彻习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会和视察重庆的重要讲话重要指示精神，紧紧围绕全区“1343”总体思路和“抓发展、拼经济”的工作要求，牢牢把握惠民强企的工作导向，强化市场主体服务，优化业务经办流程，着力营造一流营商环境，助力全区经济社会高质量发展。

稳进增效，打造高质量充分就业的动力引擎。大力实施就业优先战略，全面落实就业优先政策，强化社保补贴、一次性吸纳就业补贴和失业保险降费等援企稳岗、助企纾困政策措施，保市场主体，稳就业存量。对接产业链、用工链，建强培训链、服务链，开展余缺调剂、共享用工，挖掘就业增长

点。强化创业孵化基地和农民工返乡创业园区建设，围绕创业担保贷款、补贴补助、税费减免等，落实初创实体发展支持政策。举办“渝创渝新”创业创新大赛等活动，创新服务模式，健全跟踪指导、长效帮扶机制。

强基固本，夯实社会保障助企强企的坚实基础。坚持服务企业为基，全力以赴惠企、援企、稳企、安企、强企。简化办事流程，降低办事成本，涉企证明事项一门通办、内部会签，结果限时反馈企业，用好“惠民强企·人社专员”，构建集政策宣讲、政策解答、诉求汇集等功能于一体的常态化联系服务企业专员机制，为企业提供定制化政策服务。在园区设立人社工作站、创新创业孵化服务平台、人才培养基地等人才平台。构建专家服务基

险保险欠费风险提示机制，通过部门数据和工伤认定端前置提示，提醒企业及时完清费用，避免企业因欠费导致的用工风险。

改革创新，强化“三个增长极”的人才服务。围绕先进制造、文旅康养、现代农业强化人才服务。打捆市区两级人才政策“一链办”，全力推行“人才服务码”，强化人才一站式综合服务平台服务功能，落实人才就业补贴、社保补贴、培训补贴、安家补助、岗位津贴、晋职晋级奖励、引才奖励等政策，为企业人才提供子女入托(学)、医疗、配偶及子女就业、随迁落户、居留签证等服务。支持市场主体设立博士后科研工作站、创新创业孵化服务平台、人才培养基地等人才平台。构建专家服务基

地、专家服务团、专家服务基层、专家工作室、专家研修等多层次、多元化专家服务体系，选派专家、留学人员和博士后深入市场主体开展智力咨询服务，促进成果转化。

除险清患，构建劳动关系和谐的营商环境。持续强化劳动关系风险源头治理，深入开展“渝你同行”和谐劳动关系构建工程，加强劳动用工风险系统治理。完善劳动用工和失业风险预警体系，构建由人社、法院等部门组成的“工伤事项化解中心”，构建“工伤事项一件事一次办平台”，个人工伤案件办理，一次申请，多部门并联处理，提高工伤案件办理、调处效率。建立流动仲裁庭，深入园区企业，公开庭审、现场办案，及时化解劳动人事争议纠纷，依法保护民营企业合法权益，为打造一流营商环境营造浓厚氛围。

### 一把手抓经济

## 区市场监管局开展知识产权教育实践活动

本报讯(见习记者 王婷婷)近日，区市场监管局组织道南中学师生开展知识产权教育实践活动，为道南学子科普知识产权相关知识。

活动当天，200余名学生实地参观了我区首个知识产权“一站式”服务平台——区知识产权综合服务中心(商标品牌培育指导站)，并听取了知识产权办理流程、发展历史、相关法律法规修订、我区知识产权现状等内容的详细解说。随后的普法课堂则向学生们

普及了商标注册、专利申请、知识产权保护等方面的知识，让学生明白了保护知识产权的重要性，并鼓励学生积极发明创造，尊重、保护自己和他人的智力成果。

“此次教育实践活动让我深刻了解了知识产权发展历程和知识产权的重要性。”学生陈思杨说，知识产权保护之路崎岖、任重道远，“我相信，只有全社会形成尊重、维护知识产权的氛围，我们才能享受到创新和进步带来的

福祉”。

据悉，本次活动参与方之一的道南中学，是重庆市知识产权文化教育传播基地试点学校之一。该校结合校情、学情和南川区域特点，探索形成了“课程+活动+基地研学”的知识产权文化教育传播路径。道南中学科创中心副主任吴翠敏告诉记者，在厚植学生知识产权意识方面，他们以课堂教学为基础，加强学生知识产权普法教育，利用“科普之光”社团开展校内外知识产权文化宣

传活动，并依托各级各类比赛，培养学生科技创新能力。

“开展这次活动是为了加强知识产权宣传普及，提升我区青少年知识产权保护意识，营造‘尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争’的良好氛围。”区市场监管局知识产权科科长阳萍萍说，下一步他们将进一步发挥区知识产权综合服务中心引领作用，紧密联合知识产权文化教育传播基地，持续开展知识产权进社区、进企业、进校园活动，普及知识产权知识，讲好知识产权故事，传播知识产权价值，使知识产权文化理念深入人心。



## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表 (第四批)

截至2024年5月22日，中央第六生态环境保护督察组向南川区移交第四批群众信访举报件2件，南川区已办结1件，阶段办结1件。

根据工作安排，中央第六生态

环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日~6月8日)设立专门值班电话：023-63325565，专门邮政信箱：重庆市A00251号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00~20:00。

根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要受理重庆市生态环境保护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3CQ202405110032	南川区三泉镇马嘴村五组石梁河(原面食加工厂)旁的良田和道路被村民占用硬化为私人道路、河流被改为鱼塘、农田被改为露营基地。	南川区	生态	经调查问题部分属实。 1.关于南川区三泉镇马嘴村五组石梁河(原面食加工厂)旁的良田和道路被村民占用、硬化为私人道路问题，该问题不属实，经现场核查，该地块属于村民自有承包地，未发现硬化痕迹。 2.关于河流被改为鱼塘问题，该问题属实，经现场核查，该鱼塘占地约700平方米，占用了部分河道。 3.关于农田被改为露营基地问题，该问题不属实，经现场核查，该地块性质为耕地，未改变土地原状。	部分属实	立行立改，立即对违规鱼塘进行拆除、恢复河道原状并加固河堤。	5月13日，区水利局、区林业局、区规划和自然资源局、三泉镇等部门现场核实后，作出如下处理：区水利局对行为人现场下达责令改正(停止)违法行为通知书，三泉镇立即开展拆除违规鱼塘、恢复河道原状、加固河堤的整治工作，已于2024年5月16日完成整治。	已办结	无
2	X3CQ202405110017	1.2008年修建南川区合溪镇至广福村污水管，一直到今年从未通污水，污水从九溪河流入贵州道真县的三江河汇入乌江。 2.2016年至2000年退耕还林十几万亩至今变成荒山，骗取国家退耕还林补贴资金。 3.2023年合溪镇国家基本农田改造项目万余亩，损坏大量的竹木林地，不符合复耕。	南川区	水	经调查问题部分属实。 1.集镇段(污水处理厂至文安社区)污水管网收集运行正常，广福段(文安社区至广福村)未通污水属实。 2.经现场查看，林木总体长势良好，不存在十几万亩至今变成荒山问题。 3.合溪镇2023年无国家基本农田改造项目。经现场核实，耕地保护图斑整改任务所涉及2569.63亩均种植油菜、玉米、土豆等农作物，不存在损坏大量竹木林地，不符合复耕问题。	部分属实	完善污水管网，提高污水收集处理能力。	1.针对污水管网部分点位轻微渗漏问题：立行立改，将排查发现的15处轻微渗漏整改到位。 2.对合溪镇至广福村部分临河居住户生活污水排入河道风险问题，立行立改，将11户群众生活污水接入建好的污水管网，于2024年5月底前完成。	阶段性办结	无

## 我区召开构建线上线下“双网格”联动化解风险机制推进会

本报讯(记者 聂灵灵)5月22日，我区召开构建线上线下“双网格”联动化解风险机制推进会。

会上，区委网信办就如何推动“双网格”工作落实进行安排部署，要求各相关单位按照“114”思路全面推进，即瞄准1个目标、明确1条路径、构建4个体系，深化线上网格和线下网格融合融通，实现“圈群发现得了、实体找得到人、线上处置得掉、线下稳控得住”，并将“双网格”联动化解风险机制同“三情”联动机制充分结合，构建线上线下协同的风险感知化解体系，同时建立便捷高效的服务群众工作体系，提升群众参与社会治理主动性、积极性，并完善及时精准的圈群传播体系，运用H5、VR等技术，创作生产“民生政策”“反诈”“防骗”“辟谣”“防灾”等方面适合圈群传播的内容，推出更多网格员和群众自愿、自发在圈群传播的轻量化、可视化产品。

区委常委、宣传部部长康平指出，各级各部门要持续加大“双网格”改革推进力度，由区委网信办牵头组建专班，建立工作台账形成周例会、月调度等制度，管好用好整合好网上网下资源，打通卡点、堵点，形成强大引导力、控制力，加强“双网格化”治理，提升基层网络舆情应对能力，全面推进新时代“网上桥枫经验”，确保“双网格”联动化解风险机制工作落地见效。

## 南川区交通运输委员会揭牌

本报讯(记者 邓的)5月22日，南川区交通运输委员会举行揭牌仪式。按照全区机构改革方案要求，“中共重庆市南川区交通局委员会”更名为“中共重庆市南川区交通运输委员会”，“重庆市南川区交通局”更名为“重庆市南川区交通运输委员会”。

副区长金强为区交通运输委员会揭牌。

金强说，近年来，区交通局锐意进取，真抓实干，在高速公路、高速铁路、普通公路建设，道路运输、公路养护等方面都取得了扎实成效。区交通局更名为区交通运输委员会，更加凸显了交通运输在经济社会发展中的地位，必将为完善交通运输功能，强化交通运输行业监管，营造安全、畅通、高效、和谐的交通发展环境起到重要作用。希望区交通运输委员会以改革为突破，以揭牌成立为契机，进一步加强党的全面领导，进一步聚焦职能打造亮点，进一步提振作风勇争先，铭记使命职责，不断进取，全力以赴投入到交通事业建设中，奋力推动南川交通运输工作再上新台阶，当好新时代新征程新南川建设的开路先锋。

## 便民服务台

●重庆市南川区商务委员会机关工会委员会遗失在中国工商银行重庆南川和平路支行的开户许可证，账号：3100014629026414642，核准号：J6693000115205，特此声明。

## 中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十三批群众信访举报件121件，涉及南川区1件

5月21日，中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第13批群众信访举报件121件，涉及我区1件，其中来电举报1件，来信举报0件，重点交办件0件。截至5月21日，中央第六生态环境保护督察组向我区共交办信访举报件10件，其中来电举报4件，来信举报4件(涉重点交办件1件)。

从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看，其中涉及水0件、大气0件、噪声1件、生态0件、土壤0件、辐射0件、其他0件。所有举报件均已及时转交相关部门、相关街镇处理。

生态环境信访交办件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组，整改和处理情况会及时向社会公开。

重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表(第13批)

类别	交办情况	污染类型					
		水	大气	土壤	生态	辐射	噪声
南川区	1						1

## 中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十四批群众信访举报件128件，涉及南川区2件

5月22日，中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第14批群众信访举报件128件，涉及我区2件，其中来电举报2件(涉重点交办件1件)，来信举报0件。截至5月22日，中央第六生态环境保护督察组向我区共交办信访举报件12件，其中来电举报8件(涉重点交办件1件)，来信举报4件(涉重点交办件1件)。

从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看，其中涉及水0件、大气0件、噪声1件、生态1件、土壤0件、辐射0件、其他0件。所有举报件均已及时转交相关部门、相关街镇处理。

生态环境信访交办件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组，整改和处理情况会及时向社会公开。

重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表(第14批)

类别	交办情况	污染类型					
		水	大气	土壤	生态	辐射	噪声
南川区	2				1		1